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EAAHNIKO AIAAHMOTIKO AIKTYO YT1ON NOAEQN

MILTONOIHMENO AIKTYO TOY MArKOLMIOY OPTANIZMOY YTEIAZ-W.H.0.




ΔΙΑΔΙΚΑΣΙΑ ΠΑΡΑΠΟΜΠΗΣ ΓΥΝΑΙΚΩΝ
Το Ελληνικό Διαδημοτικό Δίκτυο Υγιών Πόλεων (ΕΔΔΥΠΠΥ) και ο Σύλλογος Φίλων Ογκολογικού Νοσοκομείου «Οι Αγ. Ανάργυροι» συνεργάζονται από τον Οκτώβριο 2012 για την παροχή μαστογραφιών σε άπορες και ανασφάλιστες γυναίκες

· Η διαδικασία απαραιτήτως ξεκινά με την υποβολή της αίτησης (επισυναπτόμενη στο e-mail), και χωρίς αυτή την υποβολή καμία άλλη διαδικασία, ούτε και η τηλεφωνική επιβεβαίωση δεν θα ισχύει. 

· Κάθε ηµέρα παραχώρησης του ψηφιακού µαστογράφου μπορείτε να στέλνετε οµαδικά και οργανωμένα μέχρι 15 γυναίκες.     

  Ώρα προσέλευσης στο Κέντρο Μαστού αυστηρά 09.00π.μ., Τίρυνθος 2, Άνω Πατήσια. 

· Στέλνετε την ΤΕΛΙΚΗ λίστα 5 ηµέρες πριν την καθορισμένη ημερομηνία της εξέτασης, πλήρως συμπληρωμένη στο Κέντρο Μαστού στο cepromast@yahoo.com .  Αλλαγές στην λίστα δεν θα είναι εφικτές μετά την παράδοση στο Kέντρο Mαστού. Αν γυναίκες που δεν είναι εγγεγραμμένες στην λίστα εκφράσουν την επιθυμία να εξεταστούν, παρακαλούμε όπως κρατήσετε τα επικοινωνιακά τους στοιχεία για την επόμενη φορά. Γυναίκες που δεν είναι εγγεγραμμένες στην λίστα δεν εξυπηρετηθούν από το κέντρο μαστού. 
· Οι γυναίκες που θα εξετασθούν πρέπει να είναι 40 - 69 ετών, (σύμφωνα με τα πρωτόκολλα του ΠΟΥ) αλλιώς ΔΕΝ θα υποβληθούν σε μαστογραφία.
· Το Πρόγραµµα ΔΕΝ απευθύνεται σε γυναίκες που πάσχουν ήδη ή έχουν εμφανίσει στο παρελθόν καρκίνο µαστού. 
· Η ΑΝΑΓΚΗ ΕΠΑΝΕΞΕΤΑΣΗΣ (επί αρνητικού αποτελέσματος) είναι σε 18-24 µήνες.
· Οι εξεταζόμενες κυρίες πρέπει να πιστοποιούν στον Δήμο ότι είναι άπορες γυναίκες:
· να υπογράφουν τη σχετική Υπεύθυνη Δήλωση του Ν. 1599 για άπορες γυναίκες, με αναγραφή του ΑΜΚΑ (συνηµµένο), στην αρµόδια υπηρεσία του Δήµου όπου ανήκουν.
· Να προσκομίσουν στον Δήμο, το εκκαθαριστικό της εφορίας της κάθε γυναίκας. Ετησίως: 6.000 ατοµικό και 12.000 οικογενειακό προσαυξανόµενο κατά 1.000 ευρώ για κάθε παιδί.
· Την ηµέρα της εξέτασης θα πρέπει να έχουν µαζί τους την ΤΑΥΤΟΤΗΤΑ 
τους και ΠΑΛΙΑ ΜΑΣΤΟΓΡΑΦΙΑ (εάν έχουν). Γυναίκες που δεν θα έχουν μαζί τους την ταυτότητα τους ΔΕΝ θα υποβληθούν σε μαστογραφία
· Η καταβολή των 5€ για την στήριξη του Συλλόγου και την προμήθεια του κάθε CD θα γίνεται με έναν από τους παρακάτω τρόπους:
α) την ίδια ημέρα της μαστογραφίας η κάθε γυναίκα θα δίνει το ποσό των 5€ στο Κέντρο Μαστού και θα της δίνουν απόδειξη δωρεάς.
β) ο Δήμος μπορεί να κάνει κατάθεση του συνολικού ποσού (5€ Χ αριθμός γυναικών) στο λογαριασμό του ΕΔΔΥΠΠΥ την ημέρα της εξέτασης, ώστε στη συνέχεια το ΕΔΔΥΠΠΥ να μεταφέρει στο λογαριασμό του Συλλόγου Φίλων Ογκολογικού Νοσοκομείου «Οι Αγ. Ανάργυροι» όλο αυτό το ποσό, προκειμένου να μπορεί να διεξαχθεί η εξέταση.

Πληροφορίες: ΕΔΔΥΠΠΥ – Πλατεία Εργατικών Κατοικιών, 15124 Μαρούσι

Χαντζηκωνσταντίνου Μαριάνθη , Tηλ. 210 6105649, Fax: 210 6105641

E-mail: kepygeias@eddyppy.gr
