ΝΟΜΟΘΕΤΙΚΑ ΕΠΙΤΕΥΓΜΑΤΑ ΕΕ
Περιβάλλον και κλιματική αλλαγή 

Πόσιμο νερό

Η προώθηση της πρόσβασης σε καθαρό νερό για όλους είναι ο στόχος της οδηγίας της ΕΕ για το πόσιμο νερό. Το νερό της βρύσης που προορίζεται για κατανάλωση από τον άνθρωπο πρέπει να συμμορφώνεται με τα ελάχιστα πρότυπα ποιότητας προκειμένου να προστατεύονται οι άνθρωποι από τον κίνδυνο μόλυνσης. Οι ευρωβουλευτές έχουν προτείνει να τοποθετηθούν δωρεάν βρύσες σε δημόσιους χώρους, όπως εμπορικά κέντρα ή αεροδρόμια, προκειμένου να διασφαλιστεί ότι όλοι έχουν πρόσβαση σε νερό υψηλής ποιότητας. Η οδηγία, η οποία συζητείται με την Επιτροπή και το Συμβούλιο, είναι επίσης φιλική προς το περιβάλλον, δεδομένου ότι η καλύτερη ποιότητα νερού θα μπορούσε να μειώσει την κατανάλωση εμφιαλωμένου νερού κατά 17%, μειώνοντας έτσι τα πλαστικά απόβλητα και τις εκπομπές CO2. 

Πλαστικές σακούλες

Ο κανονισμός αποσκοπεί να αποτρέψει εκατομμύρια πλαστικές σακούλες από το να καταλήξουν στο περιβάλλον ως ακατέργαστα απόβλητα, προστατεύοντας έτσι το θαλάσσιο περιβάλλον. Για να γίνει αυτό, τα κράτη μέλη πρέπει είτε να μειώσουν την κατά κεφαλήν κατανάλωση λεπτών πλαστικών σακουλών από τα σημερινά επίπεδα των 200 σε  90 έως τα τέλη του 2019 και σε 40 έως το 2025, είτε να εγγυηθούν ότι οι καταναλωτές θα πληρώσουν για πλαστικές σακούλες μετά το 2018. Επιπλέον, θα πρέπει να χρησιμοποιήσουν κάθε κατάλληλο μέτρο, όπως τιμολόγηση ή η πρόβλεψη ειδικών φόρων, για να μειώσουν τη χρήση λεπτών πλαστικών σακουλών κατά πέντε φορές.

Κυκλική οικονομία

Η νομοθετική δέσμη μέτρων για τα απόβλητα ενθαρρύνει την ανακύκλωση και την επαναχρησιμοποίηση των πόρων παράλληλα με τη μείωση των πλαστικών σε τρόφιμα. Τα απόβλητα των χώρων υγειονομικής ταφής απορριμμάτων πρέπει να μειωθούν σε 10% κατ' ανώτατο όριο έως το 2035. Τουλάχιστον το 55% των αστικών αποβλήτων από νοικοκυριά και επιχειρήσεις θα πρέπει να ανακυκλώνονται έως το 2025, 60% - έως το 2030 και 65% - έως το 2035. Επιπλέον, το 65% τα υλικά πρέπει να ανακυκλώνονται έως το 2025 και το 70% μέχρι το 2030. Επιπλέον, τα βιοδιασπώμενα απόβλητα θα πρέπει είτε να συλλέγονται χωριστά είτε να ανακυκλώνονται στο σπίτι μέχρι το 2024, ενώ μέχρι το 2025 τα υφαντουργικά και επικίνδυνα απόβλητα από τα νοικοκυριά θα πρέπει επίσης να συλλέγονται ξεχωριστά. Μέχρι το 2025, τα κράτη μέλη θα πρέπει να μειώσουν τα απόβλητα τροφίμων κατά 30% και έως το 2030 - κατά 50%.

Ανανεώσιμες πηγές ενέργειας

Με βάση τους περιβαλλοντικούς και υγειονομικούς λόγους, η νέα νομοθεσία απαιτεί από τα κράτη μέλη της ΕΕ να διασφαλίσουν ότι οι ανανεώσιμες πηγές ενέργειας θα αντιπροσωπεύουν τουλάχιστον το 10% της κατανάλωσης ενέργειας στις μεταφορές μέχρι το 2020.

Τα βιοκαύσιμα πρώτης γενεάς, τα οποία προέρχονται από γεωργικές καλλιέργειες, θα πρέπει να αντιπροσωπεύουν έως και το 7% της τελικής κατανάλωσης ενέργειας στις μεταφορές έως το 2020.

COP21 - συμφωνία του Παρισιού

Το Κοινοβούλιο ενέκρινε τη συμφωνία του Παρισιού για την κλιματική αλλαγή, η οποία υποχρεώνει τα κράτη μέλη να λάβουν μέτρα για να διατηρήσουν την αύξηση της θερμοκρασίας κατά τη διάρκεια αυτού του αιώνα κάτω από 2 βαθμούς Κελσίου πάνω από τα προβιομηχανικά επίπεδα.

Μεταρρύθμιση EU ETS (Σύστημα Εμπορίας Εκπομπών Αερίων Θερμοκηπίου-ΣΕΔΕ) - αποθεματικό σταθερότητας στην αγορά

Μια μεταρρύθμιση του συστήματος εμπορίας εκπομπών σήματος σήμανε την τοποθέτηση δικαιωμάτων εκπομπής σε αποθεματικό για τη μείωση του πλεονάσματος των διαθέσιμων προς διαπραγμάτευση πιστώσεων άνθρακα για την αύξηση της τιμής των δικαιωμάτων εκπομπής και οι πολύ χαμηλές τιμές σήμαιναν ότι το σύστημα δεν παρείχε τα κατάλληλα κίνητρα για τη μείωση της ρύπανσης. Το καθεστώς θα αρχίσει να λειτουργεί το 2019 αντί για το 2021.

Συμφωνία αναθεώρησης του ΣΕΔΕ

Ολόκληρος ο μηχανισμός ETS αναθεωρήθηκε και επεκτάθηκε εγκαίρως, με στόχο την έγκαιρη επίτευξη των στόχων της συμφωνίας του Παρισιού για την καταπολέμηση της κλιματικής αλλαγής. Επιταχύνει την απόσυρση των δικαιωμάτων εκπομπής που διατίθενται στην αγορά άνθρακα της ΕΕ, προβλέπει ετήσια μείωση των δικαιωμάτων εκπομπών κατά 2,2% από 202 και προγραμματίζει να διπλασιάσει την ικανότητα του Ταμείου Σταθεροποίησης Αγοράς Δικαιωμάτων να περιορίζει τα πλεονάσματα δικαιωμάτων εκπομπής στην αγορά.

Εκπομπές θερμοκηπιακών εκπομπών από τομείς εκτός του πεδίου εφαρμογής του ETS

Οι τομείς που δεν καλύπτονται από το μηχανισμό του ΣΕΔΕ - όπως οι μεταφορές ή η γεωργία, θα πρέπει να μειώσουν επίσης τις εκπομπές CO2. Αυτοί οι τομείς αντιπροσωπεύουν περίπου το 60% της ΕΕ. Η νέα νομοθεσία εισάγει δεσμευτικούς εθνικούς στόχους για την επίτευξη της μείωσης των εκπομπών CO2 κατά τουλάχιστον 40% έως το 2030 (σε σύγκριση με τα επίπεδα του 1990).

Όρια εκπομπών μεσαίου μεγέθους μονάδων καύσης

Έχουν καθοριστεί νέα, χαμηλότερα όρια εκπομπής διοξειδίου του θείου (SO2) και οξειδίου του αζώτου (NOx) από μονάδες καύσης μεσαίου μεγέθους. Τα κράτη μέλη θα πρέπει να καταγράψουν τις μονάδες μεσαίας καύσης, να δημιουργήσουν ένα σύστημα ελέγχου και να επιβάλουν κυρώσεις σε περίπτωση μη συμμόρφωσης. Τα όρια αυτών των εκπομπών αποσκοπούν στην προστασία της υγείας όσων εργάζονται και ζουν σε κοντινές περιοχές.

Νέα εθνικά ανώτατα όρια εκπομπών για ορισμένους ατμοσφαιρικούς ρύπους

Με τον καθορισμό εθνικών δεσμεύσεων για τη μείωση των εκπομπών διοξειδίου του θείου (SO2), οξειδίων του αζώτου (NOx), πτητικών οργανικών ενώσεων εκτός του μεθανίου (NMVOC), αμμωνίας (NH3) και λεπτών σωματιδίων, οι επιπτώσεις της ατμοσφαιρικής ρύπανσης στην υγεία αναμένεται να μειωθούν 50% έως το 2030.

Κτίρια ενεργειακής απόδοσης

Η νομοθεσία διασφαλίζει ότι τα κτίρια στην ΕΕ θα έχουν υψηλότερη ενεργειακή αποδοτικότητα. Τα κράτη μέλη θα πρέπει να εισαγάγουν εθνικές στρατηγικές αναβάθμισης. Υπάρχουν νέες απαιτήσεις ενεργειακής απόδοσης για τα νέα κτίρια και εκείνα που υφίστανται σημαντικές ανακαινίσεις, όπως για παράδειγμα ο “Δείκτης Ευφυΐας”, ο οποίος μετρά την ικανότητα των κτηρίων να βελτιώνουν τη λειτουργία τους προσαρμόζοντας την κατανάλωση ενέργειας στις πραγματικές ανάγκες του κατόχου. Οι γεννήτριες θερμότητας πρέπει να διαθέτουν αυτοματοποιημένες συσκευές για τη ρύθμιση των επιπέδων θερμοκρασίας. Στόχος είναι να μειωθεί η κατανάλωση ενέργειας, επιφέροντας θετικό αντίκτυπο στην κλιματική αλλαγή.

Όρια στις απορρίψεις ανεπιθύμητων αλιευμάτων

Δεδομένου ότι τα τρέχοντα αλιεύματα περιλαμβάνουν τεχνικές και υλικά που μαζί με τα επιθυμητά είδη περιλαμβάνουν επίσης πολλά ανεπιθύμητα ψάρια, η «υποχρέωση εκφόρτωσης» απαγορεύει τις απορρίψεις (πρακτική επιστροφής των ανεπιθύμητων αλιευμάτων στη θάλασσα, ήδη νεκρών ή βαριά τραυματισμένων) και απαιτεί όλα τα αλιεύματα να καταμετρούνται "στην ξηρά".

Εκπομπές, χρήση γης και δασοκομία

Τα νέα όρια εκπομπών CO2 θα εφαρμοστούν σε τομείς όπως η δασοκομία, οι οποίοι δεν περιλαμβάνονται στο σύστημα ETS.

Περιορισμοί καλλιέργειας γενετικά τροποποιημένων οργανισμών

Προκειμένου να προστατευθεί το περιβάλλον και η υγεία των πολιτών, ο κανονισμός επιτρέπει στα κράτη μέλη της ΕΕ να περιορίζουν ή να απαγορεύουν την καλλιέργεια γενετικά τροποποιημένων οργανισμών (ΓΤΟ) στην επικράτειά τους, ακόμη και αν έχει επιτραπεί σε επίπεδο ΕΕ. Επιπλέον, τα κράτη μέλη θα πρέπει να εμποδίσουν τις καλλιέργειες ΓΤΟ από το να μολύνουν άλλα προϊόντα εντός και εκτός των συνόρων τους.

