«Συμπολίτισσες και Συμπολίτες 

ΠΑΙΔΙΑ ΜΑΣ

Ο πανηγυρικός λόγος πρέπει να είναι πάντοτε σύντομος διότι σήμερα πρωταγωνιστές είναι 

ΤΑ ΠΑΙΔΙΑ ΟΛΩΝ ΜΑΣ.


ΓΙΟΡΤΑΖΕΙ Η ΕΛΛΑΔΑ ΜΑΣ, ΓΙΟΡΤΑΖΕΙ Η ΝΕΑ ΕΡΥΘΡΑΙΑ ΜΑΣ, διότι σήμερα γιορτάζει Η «ΒΑΓΓΕΛΙΣΤΡΑ». 

Ο Ιερός Ναός που θεμελιώθηκε τον Σεπτέμβριο του 1927.

Πλησιάζοντας προς την διακοσιαετηρίδα από την Παλιγγενεσία του 1821, οι δύο μεγάλες ιδέες του ξεσηκωμού φλογίζουν πάντα τις καρδιές μας:

Για του Χριστού την πίστη την Αγία και της Πατρίδας την Ελευθερία.

Γιατί οι ήρωες και οι μάρτυρες θέλουν ιδέες για να γεννηθούν.

Ο Δήμος μας, συμπολίτισσες και συμπολίτες, 

διένειμε και αυτή τη φορά το ιερό πανί της Γαλανόλευκης σε όσους μας το ζήτησαν, γιατί είναι καθήκον μας η τόνωση του Εθνικού φρονήματος.

Κάθε μεγάλη μάχη και κάθε μαζική αυτοθυσία των προγόνων μας τότε, είναι μόνη της ήδη μία μεγάλη επέτειος. Μία χρυσή σελίδα δόξας και ελληνικού μεγαλείου:

ΤΡΙΠΟΛΙΤΣΑ

ΓΑΒΡΙΑ

ΨΑΡΑ

ΧΙΟΣ

ΑΛΑΜΑΝΑ

ΜΕΣΟΛΟΓΓΙ

ΣΟΥΛΙ

ΚΟΥΓΚΙ

ΜΑΝΙΑΚΙ

ΝΑΥΠΑΚΤΟΣ

ΖΑΛΟΓΓΟ

ΒΕΡΓΑ 
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Ο πραγματικός όμως ξεσηκωμός ξεκίνησε στις 17 Μαρτίου 1821 με την Δοξολογία στην εκκλησία των Ταξιαρχών στην Αρεόπολη. 

Κατόπιν οι Ελεύθεροι Μανιάτες οπλαρχηγοί ξεκινούν και με επικεφαλής τον Θεόδωρο Κολοκοτρώνη ελευθερώνουν στις 23 Μαρτίου 1821 την Καλαμάτα.

Από εκεί ο Αρχιστράτηγος των Σπαρτιατικών στρατευμάτων Πέτρος Μαυρομιχάλης, απευθύνεται «εις τας Ευρωπαϊκάς Αυλάς», σημειώνοντας μεταξύ άλλων, ότι δεν έχει μείνει:

«Άλλο εις τους δυστυχείς Πελοποννησίους, Γραικούς, ειμή μόνον πνοή και αυτή δια να ωθή κυρίως τους εγκάρδιους των αναστεναγμούς». 

«Εν ενί λόγω όλοι απεφασήσαμεν ή να ελευθερωθώμεν ή να αποθάνωμεν. Τούτου ένεκεν προσκαλούμε επιπόνως την συνδρομήν και βοήθειαν όλων των εξευγενισμένων Ευρωπαίων γενών, ώστε να δυνηθώμεν να φθάσωμεν ταχύτερον εις τον Ιερόν και δίκαιον σκοπόν μας και να λάβωμεν τα δίκαιά μας».

Πράγματι ο δίκαιος αγώνας των Επαναστατημένων Ελλήνων συγκίνησε την Ευρώπη, γέννησε πλήθος Φιλελλήνων που πρόσφεραν τόσο πόρους των, όσο και αίμα. 

Ατίμητο το ιστορικό και πολιτιστικό κεφάλαιο αυτού του τόπου. 

Ας θυμηθούμε εντελώς ενδεικτικά ότι οι Έλληνες αγωνιστές τότε πρόσφεραν τα βόλια στους Τούρκους που πολεμούσαν μέσα από την Ακρόπολη, για να μην χαλάσουν αυτοί τα μάρμαρα του Παρθενώνα και των άλλων μνημείων.

Κι αυτός ακόμη εδώ ο τόπος που στεκόμαστε, η Νέα Ερυθραία μας, είναι ένας φάρος πολιτισμού του Ελληνισμού και της προαιώνιας υπέρτατης παράδοσης της Ιωνίας.

ΣΗΜΕΡΑ,

Ως πολίτες και Νεοέλληνες, είναι αναγκαίο να εκφράσουμε την φιλοπατρία μας με:

ΕΝΟΤΗΤΑ

ΟΜΟΝΟΙΑ

ΟΜΟΨΥΧΙΑ 

ΙΣΤΟΡΙΚΗ ΓΝΩΣΗ ΚΑΙ ΜΝΗΜΗ

ΑΛΛΗΛΕΓΓΥΗ 

Έξω οι άγονες διαιρέσεις!

Παιδιά μας, 

Μιλούμε πολύ για το παρελθόν, διότι θέλουμε να σας δείξουμε το μέλλον, το δικό σας ελληνικό μέλλον.

ΜΕ ΣΥΓΧΡΟΝΗ ΑΝΑΠΤΥΞΗ,

ΝΕΟ ΠΟΛΙΤΙΣΜΟ,

ΔΙΚΑΙΟΣΥΝΗ,

ΑΞΙΟΚΡΑΤΙΑ.

Παρελάστε περήφανα με ψηλά το κεφάλι!

Για όσα τιμούμε και για όσα θα έρθουν.

Συμπολίτισσες και Συμπολίτες,

Χρόνια πολλά.

ΖΗΤΩ Η ΕΛΛΑΔΑ!»

