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ΔΗΜΟΤΙΚΗ ΕΠΙΤΡΟΠΗ ΙΣΟΤΗΤΑΣ ΚΗΦΙΣΙΑΣ


Κηφισιά, Ιανουάριος 2021
1. Η ισότητα των φύλων στο πλαίσιο της τοπικής αυτοδιοίκησης
Η τοπική αυτοδιοίκηση αποτελεί τον κατεξοχήν θεσμό που βρίσκεται εγγύτερα στους πολίτες, άνδρες και γυναίκες, που φροντίζει για τις τοπικές υποθέσεις, σύμφωνα με τις αρχές της επικουρικότητας και της εγγύτητας με στόχο την προστασία, την ανάπτυξη και τη συνεχή βελτίωση της ποιότητας ζωής των  πολιτών.

Η προώθηση της ουσιαστικής Ισότητας των Φύλων προϋποθέτει την ανάπτυξη και την εφαρμογή πολιτικών σε όλους τους τομείς της κοινωνίας και σε όλα τα επίπεδα λήψης αποφάσεων και άσκησης πολιτικής  σε  περιφερειακό και  σε τοπικό επίπεδο. Οι Περιφέρειες και οι Δήμοι, ως φορείς τοπικής διακυβέρνησης, οφείλουν να συμβάλλουν σημαντικά στη δημιουργία μιας δημοκρατικής και ανοιχτής κοινωνίας, αναλαμβάνοντας συγκεκριμένες πρωτοβουλίες υπέρ της ισότητας των φύλων.

Το Συμβούλιο των Δήμων και Περιφερειών της Ευρώπης (CEMR), αναγνωρίζοντας τον καθοριστικό ρόλο των Τοπικών και Περιφερειακών Αρχών στην προώθηση της Ισότητας των Φύλων, κατάρτισε την «Ευρωπαϊκή Χάρτα για την Ισότητα των Φύλων στις Τοπικές Κοινωνίες», ώστε αυτές να αναλάβουν δημόσια δέσμευση υπέρ της αρχής της Ισότητας των Φύλων και να εφαρμόσουν τις πολιτικές που περιλαμβάνονται στη Χάρτα. 

Η ένταξη της διάστασης του φύλου (gender mainstreaming) στις πολιτικές των Δήμων και των Περιφερειών αποσκοπεί στη χάραξη, εφαρμογή και αξιολόγηση των δημόσιων πολιτικών, έτσι ώστε άνδρες και γυναίκες να επωφελούνται ισότιμα από όλες τις δημόσιες παρεμβάσεις.  

Προς την κατεύθυνση υλοποίησης των δεσμεύσεων που διατυπώνονται στη Χάρτα κάθε Δήμος που την υπογράφει, αναλαμβάνει να καταρτίσει ένα Σχέδιο Δράσης για την ένταξη της ισότητας των φύλων, στο οποίο καθορίζονται οι προτεραιότητες, οι ενέργειες και τα μέσα για το σκοπό αυτό. Επίσης, αναλαμβάνει να αναπτύσσει σχέσεις με όλα τα αρμόδια όργανα και φορείς στην επικράτειά του, για την προώθηση της ισότητας στην πράξη.

Η προώθηση της Ισότητας των Φύλων απαιτεί οι δημοτικές Αρχές να λάβουν όλα τα κατάλληλα μέτρα και να υιοθετήσουν όλες τις απαραίτητες στρατηγικές για την προώθηση της ισόρροπης συμμετοχής και αντιπροσώπευσης των ανδρών και των γυναικών σε όλα τα κέντρα και όργανα λήψης αποφάσεων (π.χ. ενίσχυση συμμετοχής των γυναικών στα διοικητικά συμβούλια  και   στις  Επιτροπές  του  Δήμου).

Περαιτέρω, στις αρμοδιότητες των Δήμων ανήκει σύμφωνα με το άρθρο 75 του ΚΔΚ (ν. 3463/2006) η εφαρμογή πολιτικών ή η συμμετοχή σε δράσεις και προγράμματα, που στοχεύουν στη μέριμνα, υποστήριξη και φροντίδα ευπαθών κοινωνικών ομάδων με την παροχή υπηρεσιών υγείας και την προαγωγή ψυχικής υγείας, όπως δημιουργία δημοτικών και κοινοτικών ιατρείων, κέντρων αγωγής υγείας, υποστήριξης και αποκατάστασης ατόμων με αναπηρία, κέντρων ψυχικής υγείας, συμβουλευτικής στήριξης των θυμάτων ενδοοικογενειακής βίας και βίας κατά συνοικούντων προσώπων και κέντρων πρόληψης κατά εξαρτησιογόνων ουσιών. 
Η χώρα μας με το ν. 4531/2018 (ΦΕΚ 62 Α΄) κύρωσε τη Σύμβαση του Συμβουλίου της Ευρώπης για την πρόληψη και καταπολέμηση της βίας κατά των γυναικών και την ενδοοικογενειακή βία (γνωστή ως Σύμβαση της Κωνσταντινούπολης) με την αναγνωρίζεται η βία κατά των γυναικών ως παραβίαση των ανθρωπίνων δικαιωμάτων και ως  μορφή διακρίσεων κατά των γυναικών. Με βάση μια προσέγγιση με επίκεντρο τα θύματα, η Σύμβαση προσφέρει πρακτικά εργαλεία για να διασφαλιστεί η προστασία των γυναικών και των κοριτσιών, η ασφάλεια και η ενδυνάμωσή τους συνδέοντας τα με τον ευρύτερο στόχο της επίτευξης ισότητας μεταξύ γυναικών και ανδρών. Η Σύμβαση βασίζεται σε 4 πυλώνες: Ι. Πρόληψη ΙΙ. Προστασία ΙΙΙ. Δίωξη ΙV. Συντονισμένες πολιτικές.
Επίσης, με το αρ. 5 του ν. 4604/2019 έχει προστεθεί νέα αρμοδιότητα στους Δήμους, η οποία αφορά την προώθηση της ισότητας των φύλων. Συγκεκριμένα, στην παρ.Ι του αρ.75 του Κώδικα Δήμων & Κοινοτήτων (ν.3463/2006) προστέθηκε υποπερ.35 ως εξής: «35. Η σχεδίαση, η οργάνωση, ο συντονισμός και η εφαρμογή προγραμμάτων προώθησης της ισότητας των φύλων, σύμφωνα µε τις πολιτικές της ΓΓΙΦ και το Εθνικό Σχέδιο ∆ράσης για την Ισότητα των Φύλων και πρωτοβουλιών για την προώθηση της ισότητας των φύλων εντός των διοικητικών τους ορίων, καθώς και την εφαρμογή του εργαλείου της “Ευρωπαϊκής Χάρτας για την Ισότητα των Φύλων στις Τοπικές Κοινωνίες”, µε την υλοποίηση των δεσμεύσεων που διατυπώνονται σε αυτή για την προώθηση της αρχής της ισότητας των φύλων.»

Συγκεκριμένα, με το ν. 4604/2019 (ΦΕΚ 50 Α΄) θεσπίστηκε για πρώτη φορά ένα συνεκτικό σύνολο κανόνων με αντικείμενο την προώθηση της ουσιαστικής ισότητας των φύλων και την πρόληψη και καταπολέμηση της βίας κατά των γυναικών. 
Σύμφωνα με τον ν. 4604/2019 ο εθνικός μηχανισμός για την ισότητα των φύλων περιλαμβάνει το σύνολο των υπηρεσιών και φορέων, οι οποίοι είναι αρμόδιοι σε επίπεδο κεντρικό, περιφερειακό και τοπικό, για τον σχεδιασμό και την υλοποίηση πολιτικών, μέτρων και δράσεων για την προώθηση της ισότητας των φύλων και για την ίση μεταχείριση ανδρών και γυναικών, καθώς και για την παρακολούθηση και αντιμετώπιση των διακρίσεων λόγω φύλου, ταυτότητας φύλου και σεξουαλικού προσανατολισμού.

Σε κεντρικό επίπεδο, ο εθνικός μηχανισμός περιλαμβάνει:

· τη Γενική Γραμματεία Δημογραφικής και Οικογενειακής Πολιτικής και Ισότητας των Φύλων («ΓΓΔΟΠΙΦ») του Υπουργείου Εργασίας και Κοινωνικών Υποθέσεων, που είναι αρμόδια για τον σχεδιασμό και την υλοποίηση των εθνικών πολιτικών ισότητας για την εξάλειψη των έμφυλων διακρίσεων και την προώθηση της ισότητας των φύλων. 

· το Κέντρο Ερευνών για Θέματα Ισότητας («ΚΕΘΙ»), το οποίο ως νομικό πρόσωπο ιδιωτικού δικαίου (Ν.Π.Ι.Δ.) λειτουργεί υπό την εποπτεία της Γενικής Γραμματείας Δημογραφικής και Οικογενειακής Πολιτικής και Ισότητας των Φύλων και είναι αρμόδιο να συντονίζει, προάγει και εκπονεί έρευνες και μελέτες σε θέματα ισότητας των φύλων και υλοποιεί εθνικά και ευρωπαϊκά προγράμματα δράσης για τη συμβουλευτική υποστήριξη των γυναικών και την κοινωνική και εργασιακή ένταξή τους.

· τις υπηρεσιακές μονάδες των Υπουργείων για την Ισότητα των Φύλων και 

· τον Συνήγορο του Πολίτη (Τομέας Ίσης Μεταχείρισης) που αποτελεί τον φορέα για την παρακολούθηση και προώθηση της εφαρμογής, στον ιδιωτικό και δημόσιο τομέα, της αρχής των ίσων ευκαιριών και της ίσης μεταχείρισης ανεξαρτήτως φύλου, φυλής, χρώματος, εθνικής ή εθνοτικής καταγωγής, γενεαλογικών καταβολών, θρησκευτικών ή άλλων πεποιθήσεων, αναπηρίας ή χρόνιας πάθησης, ηλικίας, οικογενειακής ή κοινωνικής κατάστασης, σεξουαλικού προσανατολισμού, ταυτότητας ή χαρακτηριστικών φύλου.

Επίσης, το Εθνικό Συμβούλιο Ισότητας των Φύλων (ΕΣΙΦ) το οποίο αποτελεί συλλογικό συμβουλευτικό γνωμοδοτικό όργανο και υπάγεται στην ΓΓΔΟΠΙΦ με τις εξής αρμοδιότητες:

α) διεξάγει διαβούλευση με γυναικείες οργανώσεις και οργανώσεις που προωθούν την ισότητα των φύλων, κοινωνικούς φορείς του δημόσιου και ιδιωτικού τομέα, εκπροσώπους των Ο.Τ.Α. α΄ και β΄ βαθμού και εκπροσώπους ανεξάρτητων αρχών με σκοπό την υποβολή προτάσεων προς τη ΓΓΔΟΠΙΦ για την υιοθέτηση πολιτικών και δράσεων που προωθούν την ισότητα των φύλων,

β) αξιολογεί και αποτιμά τις υφιστάμενες πολιτικές ισότητας.

Σε περιφερειακό επίπεδο περιλαμβάνει:

· τις Περιφερειακές Επιτροπές Ισότητας των Περιφερειών, 

· το Αυτοτελές Γραφείο Ισότητας σε κάθε περιφέρεια, 

· τον Τομέα Ισότητας της Ένωσης Περιφερειών και 

· το Γραφείο Ισότητας των Φύλων της Ένωσης Περιφερειών Ελλάδας (ΕΝΠΕ) που συνιστώνται, σύμφωνα με την παρ. 9 του άρθρου 282 του ν. 3852/2010.

Σε τοπικό επίπεδο περιλαμβάνει: 

· τις υπηρεσιακές μονάδες άσκησης κοινωνικής πολιτικής και πολιτικών ισότητας των φύλων, σύμφωνα με το άρθρο 97 του ν. 3852/2010
· τις Δημοτικές Επιτροπές Ισότητας,

· την Επιτροπή Ισότητας της Κεντρικής Ένωσης Δήμων Ελλάδας και 

· το Γραφείο Ισότητας της Κεντρικής Ένωσης Δήμων Ελλάδας που συνιστώνται, σύμφωνα με την παρ. 9 του άρθρου 282 του ν. 3852/2010.

Ψηφίστηκε επίσης ο ν. 4808/2021 (ΦΕΚ 101Α΄) «Για την Προστασία της Εργασίας - Σύσταση Ανεξάρτητης Αρχής «Επιθεώρηση Εργασίας» - Κύρωση της Σύμβασης 190 της Διεθνούς Οργάνωσης Εργασίας για την εξάλειψη της βίας και παρενόχλησης στον κόσμο της εργασίας - Κύρωση της Σύμβασης 187 της Διεθνούς Οργάνωσης Εργασίας για τo Πλαίσιο Προώθησης της Ασφάλειας και της Υγείας στην Εργασία - Ενσωμάτωση της Οδηγίας (ΕΕ) 2019/1158 του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου και του Συμβουλίου της 20ής Ιουνίου 2019 για την ισορροπία μεταξύ της επαγγελματικής και της ιδιωτικής ζωής», με τον οποίο κυρώθηκε η Σύμβαση 190 της Διεθνούς Οργάνωσης Εργασίας για την εξάλειψη της βίας και παρενόχλησης στον κόσμο της εργασίας. Μαζί με τις υπόλοιπες ρυθμίσεις του νόμου και ιδίως τις ρυθμίσεις και τα μέτρα που εφαρμόζουν τις επιταγές της σύμβασης στην πράξη δημιουργείται με αυτόν τον τρόπο ένα ολοκληρωμένο πλέγμα προστασίας των εργαζομένων, γυναικών και ανδρών. Στον ίδιο περιλαμβάνεται και η ενσωμάτωση στην εθνική νομοθεσία της Οδηγίας 2019/1158 του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου και του Συμβουλίου της 20ης Ιουνίου 2019 σχετικά με την ισορροπία μεταξύ επαγγελματικής και ιδιωτικής ζωής για τους γονείς και τους φροντιστές. Με την ενσωμάτωση της Οδηγίας- αλλά κυρίως με την προσαρμογή της στις ιδιαίτερες συνθήκες και ανάγκες της ελληνικής κοινωνίας θεσπίζεται μία σειρά καινοτόμων διατάξεων, όπως είναι η άδεια πατρότητας 14 εργάσιμων ημερών με αποδοχές, η γονική άδεια 4 μηνών για κάθε γονέα, με επιδότηση από τον ΟΑΕΔ για τους 2 μήνες, ενώ η άδεια και το επίδομα προσαυξάνονται στο διπλάσιο για τους μονογονείς. Ο νόμος προωθεί ακόμη ευέλικτες μορφές εργασίας για εργαζόμενους γονείς για συγκεκριμένο χρονικό διάστημα, προκειμένου να μπορούν να εξυπηρετούν τις οικογενειακές ανάγκες τους και για πρώτη φορά, θεσπίζεται προστασία από την απόλυση και για τον πατέρα για 6 μήνες από τη γέννηση του παιδιού.
Συμπληρωματικά, στο ν. 4837/2021 (ΦΕΚ 178 Α΄) περιλαμβάνεται το πρόγραμμα «Νταντάδες της Γειτονιάς» που εμπίπτει στον άξονα δράσεων υπέρ της συμφιλίωσης οικογενειακής και επαγγελματικής ή/και προσωπικής ζωής, ο οποίος αποτελεί έναν από τους βασικούς  στόχους της Ευρωπαϊκής Στρατηγικής για την ισότητα, για τα επόμενα χρόνια. Το έργο θα υλοποιηθεί σε πιλοτικό αρχικά επίπεδο στις αρχές του 2022, ενώ στη συνέχεια θα εφαρμοστεί σταδιακά σε όλη την επικράτεια.

Το πρόγραμμα αυτό αφορά κυρίως τη φύλαξη βρεφών ηλικίας από δύο μηνών έως 2,5 ετών και προβλέπει την οικονομική ενίσχυση των εργαζομένων -κυρίως- γονέων, των μονογονέων, των αναδόχων και γενικά της οικογένειας οριζόντια, για τη φύλαξη του παιδιού ή των παιδιών τους, είτε εντός της οικογενειακής εστίας είτε στο σπίτι μιας/ενός παιδαγωγού-φροντιστή.

Ο στόχος του προγράμματος είναι διττός. Στοχεύουμε αφενός στην υποστήριξη και τη διευκόλυνση των γυναικών μητέρων και κηδεμόνων, προκειμένου μετά την απόκτηση ενός παιδιού να πετύχουν την πλήρη επανένταξή τους στην αγορά εργασίας και τη συνέχιση της επαγγελματικής τους καριέρας και αφετέρου στη μείωση της αδήλωτης εργασίας μέσω της ενθάρρυνσης άνεργων, κυρίως, γυναικών, κατόπιν πιστοποίησης, να εργασθούν ως παιδαγωγοί-φροντιστές.
Το παρόν τοπικό σχέδιο δράσης του Δήμου Κηφισιάς ακολουθεί τις προτεραιότητες που έχουν τεθεί στο νέο Εθνικό Σχέδιο Δράσης για την Ισότητα των Φύλων 2021-2025 το οποίο τέθηκε σε δημόσια ηλεκτρονική διαβούλευση προκειμένου όλοι οι εμπλεκόμενοι και ενδιαφερόμενοι φορείς και εταίροι να καταθέσουν τις προτάσεις τους για την όποια βελτίωση των προβλέψεών του.

Στόχος του νέου Σχεδίου Δράσης που αναρτήθηκε στον ιστότοπο www.opengov.gr (http://www.opengov.gr/minlab/?p=5334) είναι να προωθήσει ένα συνεκτικό πλέγμα πολιτικών που θα προωθεί την οριζόντια ενσωμάτωση της οπτικής του φύλου στις τομεακές πολιτικές, λαμβάνοντας υπόψη τόσο το ραγδαία μεταβαλλόμενο κοινωνικό και οικονομικό περιβάλλον, καθώς και όλες τις ιδιαίτερες συνθήκες που έφερε η πανδημία. Γι’ αυτό άλλωστε και για πρώτη φορά γίνεται μια συντονισμένη προσπάθεια ενσωμάτωσης προτάσεων πολιτικής από όλα τα Υπουργεία για την ένταξη δράσεων που προωθούν την ισότητα των φύλων σε όλες τις σχεδιαζόμενες πολιτικές και προβλέπεται διαδικασία παρακολούθησης της υλοποίησής τους σε κεντρικό, τοπικό και περιφερειακό επίπεδο.

Το Εθνικό Σχέδιο Δράσης για την Ισότητα των Φύλων 2021-2025 οργανώνεται γύρω από τέσσερις θεματικούς Άξονες Προτεραιότητας, καθένας εκ των οποίων επικεντρώνεται σε μια συγκεκριμένη διάσταση των πολιτικών ισότητας των φύλων.

Οι τέσσερις Άξονες Προτεραιότητας είναι:

1. Πρόληψη και καταπολέμηση της έμφυλης και ενδοοικογενειακής βίας για την προστασία των γυναικών από την άσκηση κάθε μορφής βίας και τη σημασία της ευαισθητοποίησης των φορέων και των πολιτών.

2. Ισότιμη συμμετοχή γυναικών σε θέσεις λήψης αποφάσεων/ ηγετικούς ρόλους με σκοπό την ενεργοποίηση των γυναικών και των κοριτσιών για τη συμμετοχή τους στα κοινά και την προετοιμασία κάλυψης θέσεων ευθύνης.

3. Ισότιμη συμμετοχή των γυναικών στην αγορά εργασίας για την ενίσχυση της γυναικείας εργασίας και επιχειρηματικότητας και την εναρμόνιση της επαγγελματικής και της προσωπικής ζωής.

4. Ενσωμάτωση διάστασης φύλου σε τομεακές πολιτικές, προκειμένου να αναδειχθούν τα οφέλη της για όλους τους εμπλεκόμενους, την κοινωνία, την οικονομία και την ανάπτυξη.

2. Η Δημοτική Επιτροπή Ισότητας Κηφισιάς (ΔΕΠΙΣ Κηφισιάς)

Εντός του θεσμικού πλαισίου του Προγράμματος «Καλλικράτης» (άρθρο 70 ν. 3852/2010), ήδη, προβλέπεται η σύσταση Επιτροπών από το Δημοτικό Συμβούλιο με σκοπό την επεξεργασία θεμάτων αρμοδιότητάς του.
Με το άρθρο 70A που προστέθηκε στο ν.3852/2010 µε το άρθρο 6 του ν.4604/2019 συστήνεται πλέον υποχρεωτικά σε κάθε ∆ήµο «∆ηµοτική Επιτροπής Ισότητας» (ΔΕΠΙΣ), η οποία είναι συµβουλευτικό προς το ∆ηµοτικό Συµβούλιο όργανο.
Η ΔΕΠΙΣ συγκροτείται µε απόφαση του ∆ηµοτικού Συµβουλίου και αποτελείται από τα εξής µέλη:

α. Έναν/Μία (1) Αντιδήμαρχο ή εντεταλμένο/η ή δημοτικό/η σύμβουλο ως Πρόεδρο.

β. Έναν (1) δημοτικό/η ή σύμβουλο των λοιπών Παρατάξεων του Δημοτικού
Συμβουλίου.

γ. Έναν/Μία (1) υπάλληλο της Κοινωνικής Υπηρεσίας ή της Υπηρεσιακής Μονάδας Κοινωνικής Πολιτικής και Πολιτικών Ισότητας των Φύλων του ∆ήμου.

δ. Έναν/Μία (1) εκπρόσωπο της Ένωσης Συλλόγων Γονέων του ∆ήμου.

ε. Έναν/Μία (1) εκπρόσωπο τοπικού επαγγελματικού/εμπορικού συλλόγου ή συνεταιριστικής οργάνωσης.

στ. Έναν/Μία (1) εκπρόσωπο τοπικού γυναικείου/φεμινιστικού συλλόγου/φεµινιστικής οργάνωσης ή µη κυβερνητικής οργάνωσης µε δράση στα θέµατα της ισότητας των φύλων.

ζ. ∆ύο (2) εμπειρογνώμονες δημότες µε ισότιμη εκπροσώπηση των φύλων. 

Η Επιτροπή, βάσει του νόμου, έχει τις εξής αρμοδιότητες:

1) σε συνεργασία µε την αρμόδια Υπηρεσία του ∆ήµου, συµµετέχει και υποστηρίζει την ένταξη της ισότητας των φύλων στις πολιτικές του ∆ήµου, εισηγείται και συμμετέχει στην εκπόνηση σχεδίων δράσης για την ισότητα των φύλων σε τοπικό επίπεδο,

2) διατυπώνει προτάσεις και εισηγείται προς τα αρμόδια όργανα του ∆ήµου, τη λήψη των αναγκαίων μέτρων για την προώθηση της ουσιαστικής ισότητας των φύλων σε όλους τους τομείς της οικονομικής, πολιτικής και κοινωνικής ζωής,

3) συνεργάζεται µε την Περιφερειακή Επιτροπή Ισότητας των Φύλων (ΠΕΠΙΣ), τις αρμόδιες, κατά περίπτωση, υπηρεσιακές µμονάδες του ∆ήµου και µε δομές και συλλογικότητες που δραστηριοποιούνται στο πεδίο της προώθησης θεμάτων ισότητας των φύλων και δικαιωμάτων των γυναικών σε τοπικό επίπεδο,

4) συνεργάζεται µε τις δομές «του ∆ικτύου της ΓΓΟΠΙΦ» για την πρόληψη και καταπολέμηση της βίας κατά των γυναικών, ήτοι µε τα Συμβουλευτικά Κέντρα, τους Ξενώνες Φιλοξενίας και την πανελλαδική τηλεφωνική γραµµή SOS15900, καθώς και µε φορείς της κοινωνίας των πολιτών.

Συνεπώς, η Δημοτική Επιτροπή Ισότητας αποτελεί τον σύνδεσμο της ΓΓΔΟΠΙΦ με τους Δήμους, σε επίπεδο πολιτικών ισότητας και μπορεί να αναλαμβάνει πρωταγωνιστικό ρόλο στην ενσωμάτωση της διάστασης του φύλου σε όλες τις πολιτικές που εμπίπτουν στο φάσμα αρμοδιοτήτων των Δήμων
. 
Όραμα και οι στρατηγικοί στόχοι της ΔΕΠΙΣ

Η στοχευμένη στρατηγική του Δήμου Κηφισιάς έχει επίκεντρο τις έξι θεμελιώδεις βασικές αρχές στις οποίες βασίζεται η Ευρωπαϊκή Χάρτα για την Ισότητα των Φύλων στις τοπικές κοινωνίες: 

1. Η Ισότητα των Φύλων συνιστά θεμελιώδες δικαίωμα και τον 5ο στόχο της βιώσιμης ανάπτυξης της Ατζέντας 2030 των Ηνωμένων Εθνών

2. Για τη διασφάλιση της Ισότητας των Φύλων, πρέπει να αντιμετωπίζεται το φαινόμενο των πολλαπλών διακρίσεων και αποκλεισμών καθώς και της πρόληψης και καταπολέμησης της βίας κατά των γυναικών

3. Η ισόρροπη συμμετοχή ανδρών και γυναικών στις διαδικασίες λήψης αποφάσεων αποτελεί απαραίτητη προϋπόθεση για μία δημοκρατική κοινωνία 

4. Η εξάλειψη των έμφυλων στερεοτύπων είναι αποφασιστικής σημασίας για την επίτευξη της Ισότητας των Φύλων 

5. Η ενσωμάτωση της διάστασης του φύλου σε όλες τις δραστηριότητες της τοπικής και περιφερειακής διακυβέρνησης είναι απαραίτητη για την προώθηση της ισότητας των φύλων 

6. Κατάλληλα υποστηριζόμενα σχέδια και προγράμματα δράσεων αποτελούν απαραίτητα εργαλεία για την προώθηση της Ισότητας των Φύλων

3. Το τοπικό Σχέδιο Δράσης για την Ισότητα των Φύλων και την άρση των έμφυλων διακρίσεων στο Δήμο Κηφισιάς

Ο Δήμος Κηφισιάς έχει υπογράψει την Ευρωπαϊκή Χάρτα για την Ισότητα των Φύλων στις Τοπικές Κοινωνίες» ήδη από 7/11/2011 και  στο πλαίσιο αυτό σχεδιάστηκε το παρόν Σχέδιο Δράσης το οποίο καθορίζει τις προτεραιότητες, τις ενέργειες και τα μέσα που αναλαμβάνει ο Δήμος Κηφισιάς για την περίοδο 2020-2023, προωθώντας την επίτευξη της πραγματικής ισότητας στην πράξη. Οι δεσμεύσεις που περιλαμβάνονται στην Ευρωπαϊκή Χάρτα και εξειδικεύονται στο παρόν Σχέδιο Δράσης, στοχεύουν στη βέλτιστη αξιοποίηση των δυνατοτήτων και των πόρων για την προώθηση της ισότητας των φύλων προς όφελος  όλων  των πολιτών.

ΣΤΡΑΤΗΓΙΚΟΣ ΣΤΟΧΟΣ 1: Δημιουργία Συμβουλευτικού Κέντρου Γυναικών Κηφισιάς
Σύμφωνα με το άρθρο 25 του ν. 4604/2019 προβλέπεται η δυνατότητα σύστασης οργανικής μονάδας στους ΟΤΑ α΄ βαθμού με τον τίτλο «Συμβουλευτικό Κέντρο Γυναικών», που  παρέχει  εξειδικευμένες και εξατομικευμένες υπηρεσίες  σε γυναίκες  όπως:

α) υπηρεσίες ενημέρωσης και εξειδικευμένης πληροφόρησης σε θέματα ισότητας των φύλων,

β) υπηρεσίες ψυχοκοινωνικής στήριξης,

γ) συμβουλευτικές υπηρεσίες και υπηρεσιών πληροφόρησης για τα δικαιώματα των γυναικών θυμάτων βίας και γυναικών που υφίστανται πολλαπλές διακρίσεις,

δ) νομικές  υπηρεσίες

ε) υπηρεσίες παραπομπής ή συνοδείας των θυμάτων σε ξενώνες φιλοξενίας, σε δικαστικές και σε δημόσιες αρχές,

στ) νομικές υπηρεσίες, σε συνεργασία με τους δικηγορικούς συλλόγους σε γυναίκες θύματα βίας και πολλαπλών διακρίσεων και

στ) εργασιακή συμβουλευτική.

Σύμφωνα με την παρ. 2 του άρθρου 25 το Συμβουλευτικό Κέντρο Γυναικών, όταν έχει συσταθεί στους Ο.Τ.Α. α΄ βαθμού και τα νομικά πρόσωπα αυτών, υπάγεται στη Διεύθυνση που ασκεί αρμοδιότητες κοινωνικής προστασίας ή κοινωνικής υπηρεσίας. 

Το Συμβουλευτικό Κέντρο Γυναικών  θα  στελεχώνεται κατ’ ελάχιστον από:

α) έναν (1) κοινωνικό λειτουργό κατηγορίας ΠΕ ή ΤΕ,

β) έναν (1) ψυχολόγο κατηγορίας ΠΕ,

γ) έναν (1) κοινωνιολόγο κατηγορίας ΠΕ,

δ) έναν (1) νομικό κατηγορίας ΠΕ και

ε) έναν (1) διοικητικό κατηγορίας ΠΕ ή ΤΕ ή διοικητικό γραμματέα κατηγορίας ΔΕ, οι οποίοι απασχολούνται είτε με σχέση δημοσίου δικαίου είτε με σχέση εξαρτημένης εργασίας αορίστου ή ορισμένου χρόνου.

Για τη σύσταση και τη στελέχωση του Συμβουλευτικού Κέντρου Γυναικών, το αρμόδιο όργανο προβαίνει στις απαραίτητες τροποποιήσεις του Οργανισμού Εσωτερικής Υπηρεσίας του ΟΤΑ ή του νομικού προσώπου. 

Η συγκεκριμένη δομή και η παροχή εξειδικευμένων υπηρεσιών για την πρόληψη και την καταπολέμηση της βίας κατά των γυναικών και της ενδοοικογενειακής βίας υπαγορεύεται και από το ν. 4531/2018 με τον οποίο η χώρα μας έχει προχωρήσει στην κύρωση της Σύμβασης του Συμβουλίου της Ευρώπης για την πρόληψη και την καταπολέμηση της βίας κατά των γυναικών και της ενδοοικογενειακής βίας (τη  γνωστή  Σύμβαση  της  Κωνσταντινούπολης) που αποτελεί ένα πολύ σημαντικό θεσμικό εργαλείο για την πρόληψη και την αντιμετώπιση της βίας κατά των γυναικών.
Οι προτεραιότητες του Κέντρου

Ως Δημοτική Επιτροπή Ισότητας θεωρούμε ότι ο Δήμος Κηφισιάς μπορεί να λειτουργήσει με ποιοτικούς όρους ένα Συμβουλευτικό Κέντρο Γυναικών με εξειδικευμένες υπηρεσίες προς τις γυναίκες του Δήμου και   της  ευρύτερης  περιοχής και προς τις οικογένειές τους.  Οι    παράγοντες που συνηγορούν σε αυτό είναι ότι ο Δήμος μας διαθέτει μία ιδιαίτερα δυναμική Κοινωνική Υπηρεσία με μεγάλο εύρος υπηρεσιών και με μεγάλη εμπειρία. Δεύτερον, σε επίπεδο Βόρειου Τομέα Αττικής λειτουργεί μόνο ένα Συμβουλευτικό Κέντρο στο Χαλάνδρι ενώ οι ανάγκες συνεχώς διευρύνονται και σε άλλους γειτονικούς Δήμους της περιοχής. Το Συμβουλευτικό Κέντρο Γυναικών Κηφισιάς θα μπορούσε λοιπόν να εξυπηρετήσει υπερτοπικά τους όμορους Δήμους. 

Η πρόταση που σήμερα σας καταθέτουμε βασίζεται στις εξής προτεραιότητες:

· Ανταπόκριση στις τοπικές ανάγκες του πληθυσμού

· Ολιστική προσέγγιση στις παρεχόμενες υπηρεσίες

· Συνέργειες και συνεργασίες με τοπικούς φορείς και άλλες υπηρεσίες του Δήμου

· Δημιουργία επιπρόσθετης αξίας (added value) για την κοινωνία. 

Ενώ, αποτελεί θεωρούμε προστιθέμενη αξία για τον Δήμο η δημιουργία μίας νέας δομής με εξειδικευμένο προσωπικό ως μία δράση που μπορεί να παραμείνει στον Δήμο διαχρονικά.

Εν τέλει, το απώτερο αποτέλεσμα θα είναι η δημιουργία μιας δομής-κέντρου που θα επιτρέψει όχι μόνο στις γυναίκες, αλλά και σε μέλη άλλων κοινωνικών ομάδων όπως τα ΛΟΑΤΚΙ άτομα, οι μετανάστριες-τες, τα Άτομα με Ειδικές Ανάγκες και οποιαδήποτε άλλη κοινωνική ομάδα που υφίσταται διάκριση λόγω φύλου ή πολλαπλές διακρίσεις να ζητήσει την στήριξη του Δήμου. Οπότε, γίνεται σαφές ότι το Κέντρο αφορά ένα μεγάλο μέρος του πληθυσμού του Δήμου. 

Οι άξονες και ο τρόπος λειτουργίας του Κέντρου
Το Συμβουλευτικό Κέντρο Γυναικών Κηφισιάς θα καλύπτει τους εξής άξονες:

· Πρόληψη και καταπολέμηση της βίας κατά των γυναικών (συνέργεια με το Δίκτυο Δομών της ΓΓΔΟΠΙΦ)

· Εργασιακή συμβουλευτική και προγράμματα κατάρτισης και ενδυνάμωσης της γυναικείας επιχειρηματικότητας (συνέργεια με το Κέντρο Κοινότητας, τον τοπικό ΟΑΕΔ και τον θεσμό επιχειρηματικότητας του Δήμου)

· Συμβουλευτική της υγείας – πρόληψη και προαγωγή της υγείας των γυναικών, συμβουλευτική στήριξη σε γυναίκες που παρουσιάζουν σοβαρά ή χρόνια προβλήματα υγείας ή σε γυναίκες που στηρίζουν μέλη οικογένειας με συναφή προβλήματα (συνέργεια με το Δίκτυο Υγιών Πόλεων, επόπτες υγείας, Μέριμνα, Προνόη κλπ)

· Νομική συμβουλευτική γυναικών σε θέματα οικογένειας (ενεργοποίηση δικτύου εθελοντών νομικών του Δήμου)

· Ευαισθητοποίηση-Ενημέρωση του κοινού σε ζητήματα ατομικών δικαιωμάτων και ζητημάτων ισότητας (συνέργεια με τις τοπικές επιτροπές Παιδείας, Δεξαμενές Σκέψης,  Συλλόγους και ΜΚΟ)

· Δικτυώσεις με φορείς, υπηρεσίες και οργανώσεις της κοινωνίας των πολιτών

Οι παρεχόμενες υπηρεσίες του Κέντρου θα  είναι οι εξής:

· Πληροφόρηση

· Ψυχοκοινωνική στήριξη 

· Νομική συμβουλευτική


· Εργασιακή  Συμβουλευτική

· Παραπομπή ή συνοδεία -όποτε αυτό απαιτείται- των γυναικών σε ξενώνες φιλοξενίας, στις αστυνομικές και εισαγγελικές αρχές, στο δικαστήριο, σε νοσοκομεία, κέντρα υγείας, κέντρα ψυχικής υγείας, σε φορείς αρμόδιους για προνοιακά ή άλλα επιδόματα, σε φορείς προώθησης της απασχόλησης και επιχειρηματικότητας, σε φορείς προστασίας και στήριξης παιδιών κ.λπ.

· Δράσεις ενημέρωσης-ευαισθητοποίησης
ΣΤΡΑΤΗΓΙΚΟΣ ΣΤΟΧΟΣ 2: Επιμόρφωση και ευαισθητοποίηση στο εσωτερικό και εξωτερικό περιβάλλον του Δήμου 

 Η ενημέρωση αποτελεί το μεγαλύτερο εφόδιο ενάντια σε οποιαδήποτε μορφή άμεσης ή έμμεσης διάκρισης. Ο Δήμος χρησιμοποιεί κάθε πρόσφορο μέσο προκειμένου να παρέχει αντικειμενική και στοχευμένη πληροφόρηση τόσο εντός των Υπηρεσιών του όσο και προς την κοινωνία των πολιτών
Παράλληλα, η υλοποίηση επιμορφωτικών προγραμμάτων σε θέματα Ισότητας των Φύλων για όσους/ες (στελέχη) εμπλέκονται στο σχεδιασμό αλλά και την εφαρμογή των πολιτικών των Δήμων κρίνεται απαραίτητη, προκειμένου και οι ίδιοι/ες να κατανοήσουν την αναγκαιότητα της ένταξης της διάστασης του φύλου σε όλες τις πολιτικές και δράσεις (π.χ. επιμόρφωση και ενημέρωση των στελεχών των Δήμων για το Πρόγραμμα και τις Δράσεις της Γενικής Γραμματείας Ισότητας των Φύλων)

Στο ίδιο πλαίσιο, έχει ιδιαίτερη σημασία να πραγματοποιηθούν ενέργειες διάχυσης και ευαισθητοποίησης των δημοτών/ισσών σε θέματα που άπτονται της ισότητας των φύλων με στόχο να γίνει γνωστή η Επιτροπή και το έργο της ώστε να επωφεληθούν και στηριχθούν οι γυναίκες και οι άνδρες του Δήμου μας ευρύτερα. Θα δοθεί έμφαση στην ενημέρωση του κοινού για την ΔΕΠΙΣ Κηφισιάς, για την Ευρωπαϊκή Χάρτα Ισότητας για την Ισότητα των Φύλων στις Τοπικές Κοινωνίες καθώς και για την Σύμβαση της Κωνσταντινούπολης (ν. 4531/2018). 

Συγκεκριμένα:

· Εισαγωγικές επιμορφωτικές ημερίδες σε εργαζόμενους/ες του Δήμου Κηφισιάς για την ισότητα των φύλων σε όλους τους τομείς της ζωής (αναζήτηση συνεργασίας με Σύλλογο Εργαζομένων Κηφισιάς)

· Δράσεις ενημέρωσης-ευαισθητοποίησης για τη ΔΕΠΙΣ και το τοπικό Σχέδιο Δράσης για την Ισότητα

· Δράσεις ενημέρωσης-ευαισθητοποίησης για τη Χάρτα Ισότητας στις Τοπικές Κοινωνίες

· Δράσεις ενημέρωσης-ευαισθητοποίησης για τη Σύμβαση του ΣτΕ για την πρόληψη και την καταπολέμηση της βίας κατά των γυναικών (Σύμβαση της Κωνσταντινούπολης)

· Δράσεις ενημέρωσης-ευαισθητοποίησης επ’ αφορμή της 8ης Μάρτη Παγκόσμιας Ημέρας Γυναικών, της 25ης Οκτώβρη Παγκόσμιας Ημέρας για τον Καρκίνο του Μαστού, της 25ης Νοέμβρη Διεθνούς Ημέρας για την Εξάλειψη της Βίας κατά των Γυναικών, κ.α.

· Εκδηλώσεις σε συνεργασία με το ΝΠΔΔ Δημ. Βικέλας και το ΚΕΜΜΕ 
Α. για την προβολή γυναικών δημιουργών στους τομείς των γραμμάτων και των τεχνών στην Κηφισιά

Β. για τη συνδιοργάνωση 2 ειδικών εκδηλώσεων α. στο πλαίσιο των 200 ετών από την Επανάσταση του 1821 (Ο ρόλος των γυναικών στην Επανάσταση του 1821) και β. στο πλαίσιο των 100 ετών από τη Μικρασιατική Καταστροφή (Η μορφή της Μικρασιάτισσας Μάνας και η συμβολή της στη διατήρηση της μικρασιάτικης παράδοσης)

· Συνεργασία με το Ελεύθερο   Παν/μιο   Δήμου  Κηφισιάς 
Α. ώστε να συμπεριληφθεί στο πρόγραμμά του ειδική θεματική  ενότητα: «΄Εμφυλες  διακρίσεις  στη  σύγχρονη  κοινωνία»  και   να    υλοποιείται  μια διάλεξη   το  μήνα    σε ποικίλα      θέματα.
Β. ώστε να συμπεριληφθεί στο πρόγραμμά του i. ειδική θεματική για τη γυναικεία ηγεσία και την επιχειρηματικότητα. ii. «Κάντο όπως εγώ»: Μια σειρά video από αναγνωρίσιμους επιχειρηματίες, οι οποίοι ωστόσο ανήκουν σε ομάδες υφίστανται διακρίσεις (γυναίκες, ΑμεΑ, LGBT), οι οποίοι θα μιλούν βιωματικά και θα παρουσιάζουν το δικό τους success-story, παρά τα εμπόδια που συνάντησαν στη ζωή τους. iii. Workshop της ΔΕΠΙΣ σε συνεργασία με τον Εμπορικό Σύλλογο στους επιχειρηματίες της Κηφισιάς για το πώς μπορούν να προάγουν την ισότητα μέσα από μια ορθή καταναλωτική εμπειρία για όλους.
· Σε συνεργασία με την Δημοτική Επιτροπή Παιδείας, την ΓΓΟΠΙΦ ή/και το ΚΕΘΙ:

Α. Δημιουργία ενημερωτικών φυλλαδίων ή βίντεο και παρεμβάσεων στα σχολεία επ’ αφορμή Παγκόσμιων Ημερών (π.χ. 25η Νοέμβρη-Εξάλειψη της Βίας κατά των Γυναικών, 20η Νοέμβρη-Δικαιώματα Παιδιών, κλπ) ή ειδικών θεματικών εκδηλώσεων που θα απευθύνονται σε νέους και νέες.
Β. Συμμετοχή μαθητών/τριών σχολικών μονάδων του Δήμου στην Ευρωπαϊκή Εβδομάδα Προγραμματισμού για τη μείωση του ψηφιακού χάσματος κοριτσιών και αγοριών.
· Έκθεση αποτίμησης του έργου της ΔΕΠΙΣ σε επίπεδο διετίας και παρουσίαση των αποτελεσμάτων στο κοινό. Δημιουργία σελίδας στα μέσα κοινωνικής δικτύωσης της ΔΕΠΙΣ.

· Δημιουργία σελίδας στα μέσα κοινωνικής δικτύωσης της ΔΕΠΙΣ.   
 ΣΤΡΑΤΗΓΙΚΟΣ ΣΤΟΧΟΣ 3: Ανάπτυξη συνεργασιών με γυναικείες οργανώσεις, επιστημονικούς και επαγγελματικούς φορείς και την κοινωνία των πολιτών και ενθάρρυνση μηχανισμών δικτύωσης

Δημιουργία δικτύων και ανάπτυξη συνεργασιών με την κοινωνία των πολιτών  και  άλλους φορείς  του  δήμου  ή  της  κεντρικής  κυβέρνησης.

Επιστημονικοί  φορείς,  οι   Μη Κυβερνητικές Οργανώσεις και οι γυναικείες οργανώσεις της περιοχής του Δήμου, αποτελούν σημαντική πηγή πληροφοριών, καθώς και απαραίτητους εταίρους διαβούλευσης για το σχεδιασμό και την υλοποίηση δράσεων προώθησης της Ισότητας των Φύλων, και επομένως, είναι απαραίτητη η δικτύωση και η συνεργασία μαζί τους (π.χ. συνδιοργάνωση ημερίδων και δράσεων με φορείς της Κοινωνίας των Πολιτών). 
· Χαρτογράφηση οργανώσεων και  κινήσεων γυναικών ή οργανώσεων της κοινωνίας των πολιτών που ασχολούνται με θέματα ισότητας των φύλων στο Δήμο μας και σε όμορους Δήμους.

· Καθιέρωση διαδικασιών διαβούλευσης και ενθάρρυνσης συνεργασιών για θέματα που προωθούν την ισότητα των φύλων και την καταπολέμηση της βίας και των έμφυλων διακρίσεων κατά των γυναικών

· Δικτύωση με τις ΔΕΠΙΣ Βόρειου Τομέα Αττικής, την ΠΕΠΙΣ, την Επιτροπή Ισότητας της ΚΕΔΕ και ΕΝΠΕ 
· Συνεργασία   και  Υπογραφή   Συμφώνου   Συνεργασίας    του    Δήμου Κηφισιάς   με  το ΕΚΚΕ   -Εθνικό  Κέντρο   Κοινωνικών  Ερευνών-   για  την  εκπόνηση  επιστημονικής έρευνας  καταγραφής  των  προβλημάτων  των  γυναικών  του  Δήμου.    Συνεργασία   σε  ερευνητικές  προτάσεις  και σε  ευρωπαϊκά  προγράμματα  για τις Τοπικές Κοινωνίες.

ΣΤΡΑΤΗΓΙΚΟΣ ΣΤΟΧΟΣ 4: Προώθηση της γυναικείας επιχειρηματικότητας και της πρόσβασης των γυναικών στην αγορά εργασίας

Η πρόσφατη εμπειρία της πανδημίας COVID-19 έδειξε ότι οι έμφυλες ανισότητες εξακολουθούν να υπάρχουν εν μέσω πανδημίας και εντείνονται περισσότερο στους τομείς της εργασίας και της οικονομίας ακόμη και αν έχουν γίνει σημαντικά βήματα στην προώθηση της ισότητας των φύλων με τη συμμετοχή τους στην αγορά εργασίας και το επιχειρείν. 
Το γεγονός αυτό καθιστά τις σχετικές δράσεις που θα ενδυναμώνουν τη θέση των γυναικών στην οικονομία, εργασία και τη νέα ψηφιακή εποχή περισσότερο αναγκαίες, καθώς αναμένεται επιτάχυνση του ρυθμού αυτοματοποίησης της οικονομίας που προϋποθέτει την επανακατάρτιση του εργατικού δυναμικού σε, μεταξύ άλλων, ψηφιακές δεξιότητες καθώς και την ευκολότερη μετακίνηση των απασχολούμενων μεταξύ κλάδων οικονομικής δραστηριότητας.

Στο πλαίσιο αυτό η ΔΕΠΙΣ Κηφισιάς προτείνει τις εξής δράσεις:

Πρόγραμμα για την προώθηση της επιχειρηματικότητας και της άρσης των διακρίσεων και την επιβράβευση καλών πρακτικών των επιχειρήσεων που προάγουν την ισότητα των φύλων και τη διαφορετικότητα
Το πρόγραμμα αυτό περιλαμβάνει τα εξής:

· Καταγραφή επιχειρήσεων που θα συμμετέχουν στο έργο για την προώθηση της ισότητας στο χώρο εργασίας με στόχο την επιβράβευση της επιχείρησής τους
· Δημιουργία Σήματος «ίσων ευκαιριών». Ο Εμπορικός Σύλλογος θα μπορούσε να δημιουργήσει ένα Σήμα που οι επιχειρηματίες της Κηφισιάς θα μπορούν να τοποθετήσουν στη βιτρίνα τους ή σε άλλο εμφανές στο κοινό σημείο. Το σήμα αυτό θα φέρει αμφότερα τα λογότυπά μας και θα σηματοδοτεί ότι η εν λόγω επιχείρηση στηρίζει τις ίσες ευκαιρίες.
· Επιβράβευση των επιχειρήσεων για την ανάπτυξη δράσεων προώθησης της ουσιαστικής ισότητας των φύλων με το Σήμα Ισότητας. 
· Ενέργεια «Ισότητα στην επιχειρηματικότητα». Η δράση αυτή στοχεύει να ενημερώσει, να υποστηρίξει πρακτικά και να καταρτίσει άτομα από ομάδες που δέχονται διακρίσεις (γυναίκες, άτομα με αναπηρία, LGBTΙ) σε θέματα επιχειρηματικότητας.
· Πρόγραμμα επιμόρφωσης στα στελέχη των επιχειρήσεων για την ισότητα των φύλων, τη διαφορετικότητα και την καταπολέμηση της σεξουαλικής παρενόχλησης στο χώρο εργασίας

· Δημιουργία πρότυπων κανονισμών λειτουργίας των επιχειρήσεων με ενσωμάτωση της διάστασης του φύλου

· Δράσεις δικτύωσης και συνεργατικά σχήματα για την προώθηση της ισότητας των φύλων και την καταπολέμηση της βίας κατά των γυναικών

· Πρόγραμμα ανταλλαγής καλών πρακτικών για την προώθηση της γυναικείας επιχειρηματικότητας σε τοπικό επίπεδο και την ισότητα των φύλων στο εργασιακό περιβάλλον σε συνεργασία με άλλους δήμους και την Περιφέρεια Αττικής.
· Έρευνα.  Η ΔΕΠΙΣ μπορεί να καταρτίσει ένα ερωτηματολόγιο σχετικά με θέματα ισότητας, το οποίο εν συνεχεία ο Εμπορικός Σύλλογος θα προωθήσει στα μέλη του προς συμπλήρωση, προκειμένου να εξαχθούν χρήσιμα συμπεράσματα. 
· Benchmarking / Δείκτες αναφοράς. Οι αρμόδιοι επιστήμονες της ΔΕΠΙΣ θα καθορίσουν δείκτες αναφοράς, τους οποίους θα προτείνουν στις επιχειρήσεις της Κηφισιάς να τηρούν και να ανακοινώνουν σε ετήσια βάση. Οι επιχειρήσεις που απασχολούν άνω των 10 υπαλλήλων θα ενθαρρυνθούν να καταρτίζουν και να δημοσιοποιούν «χάρτες πολυμορφίας», στους οποίους θα φαίνεται το diversity που εφαρμόζουν στην πράξη. 
Πρόγραμμα προώθησης των γυναικών στην αγορά εργασίας 
· Πρόγραμμα εργασιακής συμβουλευτικής και κατάρτισης για άνεργες γυναίκες του Δήμου Κηφισιάς σε συνεργασία με το Κέντρο Κοινότητας και τον τοπικό ΟΑΕΔ

· Κατάρτιση σχεδίου πιλοτικών δράσεων κατάρτισης Ενεργητικών Πολιτικών Απασχόλησης ανοιχτού τύπου σε συνεργασία με τον τοπικό ΟΑΕΔ α. πρόγραμμα επιχορήγησης επιχειρήσεων για την πρόσληψη άνεργων γυναικών του Δήμου Κηφισιάς β. πρόγραμμα προώθησης στην αυταπασχόληση γυναικών του Δήμου Κηφισιάς μέσω της οικονομικής ενίσχυσης 
· Δράση ενημέρωσης-ευαισθητοποίησης από τους εμπορικούς συλλόγους του Δήμου Κηφισιάς προκειμένου να ενημερώσουν τα μέλη τους για την ύπαρξη της δράσης προώθησης στην αγορά εργασίας άνεργων γυναικών, αλλά και εν συνεχεία να το υπενθυμίζει τακτικά μέσω newsletter, flyers, κλπ.
ΣΤΡΑΤΗΓΙΚΟΣ ΣΤΟΧΟΣ 5: Ενίσχυση, βελτίωση και δημιουργία παροχών ή/και δομών

Είναι  απαραίτητο  να  ενεργοποιηθεί και στελεχωθεί με εξειδικευμένο προσωπικό το   «Γραφείο   Ισότητας»  στο  Δήμο   Κηφισιάς το οποίο έχει προβλεφθεί στο οργανόγραμμα του Δήμου προκειμένου   να  υπάρχει  σημείο  αναφοράς  της  ΔΕΠΙΣ.  
Τις δράσεις του Γραφείου θα μπορούσαν συμπληρωματικά να ενισχύουν φοιτητές/τριες κοινωνικών επιστημόνων που θα κάνουν την πρακτική τους στον Δήμο αλλά και εθελοντές/τριες.
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