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ΘΕΜΑ:  ΔΙΟΡΓΑΝΩΣΗ 2Ο INTEGRITY HACKATHON IN SPORTS: ΓΙΑ ΤΗΝ ΠΡΟΛΗΨΗ ΤΗΣ ΔΙΑΦΘΟΡΑΣ ΚΑΙ ΤΗΝ ΕΝΙΣΧΥΣΗ ΤΗΣ ΑΚΕΡΑΙΟΤΗΤΑΣ  ΣΤΟΝ ΑΘΛΗΤΙΣΜΟ
H Γενική Γραμματεία για την Καταπολέμηση της Διαφθοράς (ΓΕ.Γ.ΚΑ.Δ.), στο πλαίσιο της υλοποίησης του Εθνικού Σχεδίου Δράσης για την Καταπολέμηση της Διαφθοράς 2018-2021 και ειδικότερα των τομεακών στόχων 6.1 και 6.2 που αφορούν την αντιμετώπιση και πρόληψη των φαινομένων της διαφθοράς και της απάτης στον χώρο του Αθλητισμού, καθώς και των ειδικών στόχων 14.1 και 14.2 που αφορούν την ενίσχυση της ακεραιότητας στους νέους και της συμμετοχής του κοινού σε δράσεις πρόληψης της διαφθοράς, διοργανώνει  σε συνεργασία με το Τμήμα Επιστήμης Φυσικής Αγωγής και Αθλητισμού (Τ.Ε.Φ.Α.Α.) του Αριστοτελείου Πανεπιστημίου Θεσσαλονίκης (Α.Π.Θ.) τον δεύτερο συμμετοχικό 
μαραθώνιο προγραμματισμού Hackathon με θέμα την πρόληψη της διαφθοράς και την ενίσχυση της ακεραιότητας στον αθλητισμό.

Στην εκδήλωση αυτή καλούνται να συμμετάσχουν, φοιτητές, ακαδημαϊκοί, νεοφυείς επιχειρήσεις (start-up), προγραμματιστές, καθώς και όλοι όσοι ενδιαφέρονται για την ανάπτυξη αποτελεσματικών μέσων ευαισθητοποίησης της κοινωνίας πάνω σε ζητήματα πρόληψης της διαφθοράς και ενίσχυσης της ακεραιότητας στον Αθλητισμό.

Οι βασικές δράσεις κλειδιά είναι: α) δημιουργία ενός καινοτόμου περιβάλλοντος που θα βασίζεται στον πληθοπορισμό (crowd-sourcing) και θα στοχεύει στη σύλληψη και ανάπτυξη πρωτότυπων λύσεων που θα ενθαρρύνουν την εμπλοκή των πολιτών στην ενεργή πρόληψη και καταπολέμηση της διαφθοράς στον Αθλητισμό, β) δημιουργία πρότυπων εφαρμογών για κινητά τηλέφωνα (mobile applications), πληροφοριακά συστήματα, καθώς και γενικότερες τεχνολογικές λύσεις για τον διαμοιρασμό πληροφοριών που μπορούν να χρησιμοποιηθούν στην καταπολέμηση της διαφθοράς, λύσεων που αφορούν πολλαπλούς εμπλεκόμενους φορείς, τομείς δραστηριότητας και τελικούς χρήστες, γ) η διασύνδεση της τεχνολογίας με τους πολίτες με σκοπό τη διευκόλυνση της ανοιχτής συζήτησης για θέματα διαφθοράς και πρόληψης σχετικών φαινομένων στον χώρο του Αθλητισμού, δ) η αξιοποίηση της υπάρχουσας πληροφορίας, υφιστάμενων δικτύων και ανθρώπινου δυναμικού για την ενίσχυση της καινοτομίας.
Η εκδήλωση εντάσσεται στον εορτασμό της Παγκόσμιας ημέρας κατά της Διαφθοράς και θα λάβει χώρα: 8-9 Δεκεμβρίου 2018 στο INNOVATHENS powered by Samsung - KOΜΒΟΣ ΚΑΙΝΟΤΟΜΙΑΣ ΚΑΙ ΕΠΙΧΕΙΡΗΜΑΤΙΚΟΤΗΤΑΣ,  Τεχνόπολη  του ΔΗΜΟΥ ΑΘΗΝΑΙΩΝ.

Για τους όρους συμμετοχής και την υποβολή αίτησης μέχρι και την Κυριακή 2 Δεκεμβρίου 2018 (24:00), οι ενδιαφερόμενοι μπορούν να περιηγηθούν στους παρακάτω ηλεκτρονικούς συνδέσμους:  «Περιγραφή διαγωνισμού/όροι συμμετοχής»  και «υποβολή αίτησης συμμετοχής».

Η δική σας συμβολή:
Κατόπιν των ανωτέρω, στο πλαίσιο διοργάνωσης εκ μέρους της ΓΕ.Γ.ΚΑ.Δ. της εκδήλωσης  «2ο integrity hackathon in sports: Για την πρόληψη της διαφθοράς και την ενίσχυση της ακεραιότητας  στον αθλητισμό», παρακαλούμε για την συνεισφορά σας στην επικοινωνιακή προβολή της εκδήλωση  (μέσω του δελτίου τύπου που επισυνάπτεται στην παρούσα επιστολή) στον διαδικτυακό τόπο της υπηρεσίας σας , καθώς και την προώθηση της στις ομάδες κοινού που θα ενδιαφέρονταν να δηλώσουν συμμετοχή στον διαγωνισμό (κέντρα νεότητας του Δήμου σας, εργαστήρια πληροφορικής κ.ο.κ.) .
Σας ευχαριστούμε εκ των προτέρων για την συνεισφορά σας στην επικοινωνιακή προβολή και προώθηση της εκδήλωσης. 

Παραμένουμε στη διάθεσή σας για κάθε περαιτέρω διευκρίνιση ή πληροφορία. 
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